

9岁男孩小区玩滑梯

一根手指被裂缝锋利处割断

男孩断指再植手术成功,目前处于术后观察期;海口西溪里二期物业已停用两部滑梯

“

本报讯 9月23日晚9时左右,9岁男孩小辉和小伙伴在海口海甸岛西溪里二期小区的儿童游乐园里玩滑梯,当他滑到滑梯底部时,右手无名指第一节被滑梯裂缝的锋利处割断,鲜血淋漓。其姐姐拨打了120,小辉随后被救护车送往附近的中德骨科医院。

事发后,辖区派出所民警责成小区物业联系滑梯施工方,妥善做好受伤男孩的治疗工作。目前该小区两部滑梯已停用,小辉断指再植手术很成功,正在医院观察治疗。

记者 廖自如
金浩田 文图



男孩在玩这个不锈钢滑梯时受伤

家属

突然接到电话说孩子手指断了,整个人都懵了

昨晚,记者在海南中德骨科医院的病房看到,经过断指再植手术的小辉正躺在病床上休息。“医生说手术比较成功,现在还处于术后观察期,孩子的情绪也比较稳定。”小辉的妈妈陈女士告诉记者,小辉今年9岁,23日晚8时30分左右,小辉和哥哥姐姐在楼下玩耍,她和丈夫则在楼上收拾房间,“因为这个房子刚装修好,我们还没有入住。”

陈女士说,不一会儿,她突然接到小辉姐姐打来的电话,说小辉在玩滑梯时手指被割断了。她和丈夫赶紧下楼,结果看到小辉用左手捂着右手,鲜血直流。“我当时整个人都懵了,因为小辉和哥哥姐姐在一起,而且就在小区里玩,我怎么都想不到会发生这种事。大家找了一会,但怎么也找不到断掉的手指,所以我和丈夫先带孩子去医院,其他亲戚在滑梯的附近找断指。”

赔偿一事先看孩子的恢复情况再说

说起当晚的事,陈女士仍心有余悸。“医生说必须在6-8小时内找到手指,不然进行断指再植的意义也不大。丈夫再三询问孩子,确定了手指被割断的位置后,驱车返回小区继续寻找。”陈女士说,丈夫回到小区后,终于在滑梯的一个缝隙中找到了小辉断掉的手指,十多分钟后,他把断指送来了医院。

陈女士告诉记者,小辉住院期间,小区物业和开发商的工作人员多次前来看望小辉。“现在物业和开发商说,会支付小辉治疗费和住院的费用,至于赔偿的事情,我们还没想那么多,看小辉的恢复情况来定吧。”

医生

断指再植手术很成功,术后仍有7-10天的危险期

中德骨科医院手足显微外科主任丁治红告诉记者,当天小辉被送到医院时,断掉的右手无名指末节属于完全离断的状态,并且断掉的部分当时仍没有找到,“一般来说,如果手足部分发生断离,必须要在6-8小时内进行再植手术,当时所有医生和护士都盼着小辉的家属能尽快找到断掉的手指。”

丁治红说,当时,经过对小辉伤情的初步评估,只要能尽快找到断指,手术的成功率是比较高的。幸好,没过多久,小辉的父亲找到了断离的手指并送来医院。“当晚大约10点半的时候,我们在手术室进行了断指再植手术。”

“手指再植并不是简单的只要把手指接上就可以。”丁治红说,在长达3个小时的手术时间里,医护人员首先要将小辉断指的骨骼固定起来,然后再进行手指肌腱的连接,最后进行手指血管及神经的连接。“手术大部分时间都在进行血管和神经的连接,因为手指的血管和神经是非常纤细的,需要在手术显微镜下进行,同时,做手术的医护人员要特别细心。”

“和我们预期的一样,手术进行得十分成功。”丁治红告诉记者,经过3个小时的手术,小辉右手断离的无名指成功进行了再植,目前处于术后观察期。“虽然手术十分成功,但从理论上讲,仍有术后7-10天的危险期,稍不注意还是有血管栓塞发生的可能性,如果发生血管痉挛和血管堵塞就会前功尽弃。”丁治红说,目前来看,小辉术后恢复良好,待度过危险期且完全康复后,基本不会影响正常生活。

事发

9岁男孩滑滑梯,手指被裂缝锋利处割断

9月23日晚9时左右,家住海口市海甸岛西溪里二期小区的9岁男孩小辉,和小伙伴们在小区的儿童游乐园里玩滑梯。当小辉从一部长筒式滑梯滑到底部时,右手无名指第一节被滑梯裂缝的锋利处割断,鲜血淋漓。当时小辉的父母不在身边,姐姐发现小辉受伤后,急忙打电话告诉父母,随后拨打120求助。救护车赶

到现场后立即将小辉送往附近的中德骨科医院治疗。

事发后,辖区海甸派出所民警和小区物业有关负责人赶到现场,得知男孩的断指还没有找到,便帮忙寻找。半小时后,男孩的家人在滑梯底部旁边的裂缝里找到了粘在钢板底部的断指,并及时送往医院,给医生做断指再植手术。

走访

两部滑梯为不锈钢材质,已停止使用

据了解,派出所民警已责成小区物业联系滑梯施工方,妥善做好受伤男孩的治疗工作,同时对存在安全隐患的滑梯进行整改。

昨日,记者在事发现场看到,小区儿童游乐园的两部滑梯已经停止使用,旁边拉起了安全警戒线,贴在滑梯上的告示写着,“娱

乐设施厂家维护中,禁止使用!”

记者注意到,这两部滑梯为不锈钢材质,一部是敞开式,一部是圆筒式,搭建在一个坡地上。发生事故的圆筒式滑梯底部有一条裂缝,记者用手触摸了一下,裂缝处非常锋利,旁边还有一些血迹。

物业

滑梯施工方承诺承担男孩的医疗费

昨日,西溪里二期小区物业经理李上文告诉记者,该小区儿童游乐园的两部滑梯是去年由四川一家企业安装施工的,事故发生后,物业及时联系了滑梯的施工企业,滑梯施工方承诺承担男孩的医疗费用并对孩子父母给予补偿。

李上文说,发生事故的圆筒式滑梯底部

有一条裂缝,是成年人在上面跳坏的,存在安全隐患,物业已经停用两部滑梯。“我们与滑梯施工方商议,计划拆除不锈钢滑梯,更换材料安全的滑梯。”李上文表示,发生这样的事情,他们感到很遗憾,“希望小区业主要爱护健身休闲的娱乐设施,小孩玩耍时,监护人要在一旁看护,确保孩子的安全。”